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Πατριαρχείο Μόσχας

Καθηρέθη και επανήλθε στην τάξη των λαϊκών ο
πρώην Επίσκοπος Αμφιπόλεως Βασίλειος Όζμπορν
Η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως προχώρησε στην καθαίρεση και την
επαναφορά στην τάξη των λαϊκών του τέως Επισκόπου Αμφιπόλεως Βασιλείου (Όζμπορν) λόγω της
επιθυμίας του τελευταίου να συνάψει γάμο. Περί αυτών ο επικεφαλής της Πατριαρχικής Εξαρχίας
των Ορθοδόξων Παροικιών Ρωσικής Παραδόσεως στη Δυτική Ευρώπη (Οικουμενικό Πατριαρχείο)
Αρχιεπίσκοπος Κομάνων Γαβριήλ ενημέρωσε τον ιερό κλήρο και τους πιστούς της Αρχιερατικής
Περιφέρειας Αμφιπόλεως της Αρχιεπισκοπής δια του γράμματος του της 20ης Φεβρουαρίου 2010.

«Στην αρχή του ε.ε. [ο Επίσκοπος Βασίλειος] με παρακάλεσε να απευθυνθώ στην Αυτού
Παναγιώτητα Πατριάρχη Βαρθολομαίο ζητώντας εκ μέρους του την επαναφορά του στην τάξη των
λαϊκών, διότι, καθώς του φάνηκε σαφώς, για το καλό του, θέλει την οικογενειακή εστία και τη
δυνατότητα να ξαναπαντρευτεί. Πρέπει να σας ενημερώσω ότι την προηγούμενη εβδομάδα η Ιερά
Σύνοδος αποφάσισε την επαναφορά του στην τάξη των λαϊκών», αναφέρεται στο γράμμα του
Αρχιεπισκόπου Γαβριήλ.

«Αλήθεια είναι, ότι έχουμε απολέσει Επίσκοπο, άλλα μας έχει μείνει αδελφός, τον οποίο πρέπει να
αγαπάμε και να στηρίζουμε, τονίζει ο Αρχιεπίσκοπος Γαβριήλ, καλώντας ταυτόχρονα το ποίμνιο
του να μην κρίνει τον πρώην Αρχιερέα του για την απόφαση αυτή, και υπενθυμίζει τα διδάγματα του
Μητροπολίτη Αντωνίου, ο οποίος δίδασκε να βλέπει κανείς τον άνθρωπο και όχι τη συμπεριφορά
του».

Να σημειωθεί ότι ο πρώην Επίσκοπος Βασίλειος (Όζμπορν) γεννήθηκε το 1938, παντρεύτηκε το
1962, χειροτονήθηκε διάκονος από τον Μητροπολίτη Σούροζ Αντώνιο το 1969 και το 1973 ιερέας.
Το 1991 χήρευσε και στις 7 Μαρτίου του 1993 μετά την κουρά του ως ρασοφόρος μοναχός
χειροτονήθηκε Επίσκοπος Σέργιεβο, βοηθός της επαρχίας Σούροζ. Στις 30 Ιουλίου 2003, λίγο πριν
την κοίμηση του Μητροπολίτη Αντωνίου διορίσθηκε διοικών της επαρχίας Σούροζ.

Τον Απρίλιο του 2006 δήλωσε την επιθυμία του να ενταχθεί στη δικαιοδοσία του Οικουμενικού
Πατριαρχείου. Στις 9 Μαΐου του 2006 παραιτήθηκε από τη διοίκηση της επαρχίας Σούροζ και
εφησύχασε άνευ δικαιώματος ένταξης σε άλλη δικαιοδοσία. Με την απόφαση της Ιεράς Συνόδου
του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως της 8ης Ιουνίου του 2006 εντάχθηκε στη δικαιοδοσία
αυτής της Εκκλησίας χωρίς το απολυτήριο γράμμα και διορίσθηκε βοηθός του Αρχιεπισκόπου
Κομάνων Γαβριήλ με τον τίτλο της πάλαι πότε διαλαμψάσης Επισκοπής Αμφιπόλεως.



Τον Ιανουάριο του 2007 η υπόθεση του Επισκόπου Βασιλείου εξετάσθηκε από τους εκπροσώπους
των Πατριαρχείων Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας. Στις 16 Μαΐου του 2007 η Ιερά Σύνοδος της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αποφάσισε: «Λαμβάνοντας υπόψη την επιθυμία που εκφράσθηκε
από τον Παναγιώτατο Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο, για την αποφυγή των
περαιτέρω σκανδαλισμών ανάμεσα στους Ορθοδόξους πιστούς των Βρετανικών νήσων και για την
εκκλησιαστική ειρήνη, την άρση του επιτιμίου που επιβλήθηκε στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο
Βασίλειο Όζμπορν και την παραχώρηση του σχετικού απολυτηρίου για την ένταξη στο Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως».

Το φθινόπωρο του 2009 η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως ενέκρινε το αίτημα
του Επισκόπου Βασιλείου για την παραίτηση, περί των οποίων ο Αρχιεπίσκοπος Κομάνων Γαβριήλ
πληροφόρησε τον ιερό κλήρο και το ποίμνιο της βοηθητικής επισκοπής Αμφιπόλεως στις 5
Οκτωβρίου του 2009. Αμέσως μετά την παραίτηση του Επισκόπου Βασιλείου η βοηθητική επισκοπή
αναδιοργανώθηκε σε Αρχιερατική Περιφέρεια.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57680/
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